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Országzászló Ártándon 
 
 
 Az „országzászlók” eredetileg katonai célokat szolgáltak. „Zászlófelvonásra” ünnepélyeken, 
jeles napokon vagy akár a mindennapi teendők elején és a nap végén.  
 A jelenleg még feltalálható néhány országzászló a trianoni „békeszerződés” (béke diktátum 
1920. Június 4. ) után épült mementóként. 
 
 A Bethleni (Bethlen István Miniszterelnök 1921-31) konszolidáció óvatos és mérsékelt volt. 
Azonban egyetlen terület volt az ahol nagyszabású reformokat hajthattak véghez kilenc éven 
keresztül ( 1922 - 31 ) az a kultúrpolitika területe. 
 
Ebben az időben épültek a tanyasi és kistelepülések iskolái, gazdaházai valamint ekkor és ezzel 
lehetett a Trianon – ellenes európai közhangulatot kialakítani, hogy a Kárpát-medencei 
magyarság kulturális szellemi vezető lehet és ezzel meggyőzni Európa nagyhatalmait.  
Ebbe a koncepcióba fért bele az országzászló állítás mely Ártándon 1934-35 -ben Kóródi Gyula 
lelkész, és Dukai Takács Géza a kerület képviselőjével jött létre a lakosság segítségével. 
  
A református egyházközség presbiteri jegyzőkönyvei alapján mely 1934. augusztus 27. és 
1935. június 14. között készültek a következőket találtuk: elhatározták az 1934. augusztus 
27.ei jegyzőkönyv 5. bekezdése alapján az országzászló felállítását. Meghatározták, hogy még 
ennek az évnek november 18.án legyen az országzászló leleplezése helyét pedig Bonczos 
Zsigmond és Szőke Béla lakóháza előtti közösségi téren állapították meg, mely a két 
tulajdonosnak nem tetszett azon indokkal, hogy a rakott szekerekkel nem tudnak a portájukra 
bejutni. Ennek ellenére hosszabb rövidebb vita után még is a fenti helyre került az 
országzászló melyet 1935. május 12.én avattak fel. 
 
Az avatáson a zászlót félárbocra eresztették, mert ennek az volt a jelentősége, hogy és amikor 
egy- egy országrészt vagy településeket visszakapott Magyarország akkor egy fokkal 
magasabbra emelték a zászlót. 
 
 A talapzatot, egyik oldalát Magyarország címere díszítette „Nagy Magyarország „dombormű 
alatta „nem-nem soha „felirattal, a másik oldalán Bihar Megye címere alatta ,,Él Bihar! Élteti 
szent hite.” 
 
1948 után a fenti domborművet és címert a felirattal együtt leverték, de a „talapzatnak” a 
falu lakossága nyomására megkegyelmeztek és sarló kalapácsos címerrel díszítették. 
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1956-ban a lakosság első tevékenysége közé tartozott, hogy az országzászló talapzatáról 
leverjék a fenti címert. 
 
2000-ben részben felújították: a mai állás szerint egyik oldalon Magyarország címere másik 
oldalán az Ártándi címer valamint felirat 900 éves Ártándról, harmadik oldalán Bihar 
Vármegye címere található mely címereket Bihari Barna festőművész készítette 
tűzzománcból. Ezen művet esti kivilágításban is láthatjuk. 
 
 Ez évben tervezi a Község Önkormányzat az Értéktár Bizottsággal karöltve, hogy eredeti 
állapotába állítják vissza a talapzatot augusztus 20. dátummal. Az Ártándi címer alá az alapítás 
éve és az alapító okirat egy részlete kerül:  
MLXXV (1075) „ … in confinio Bichor civitatis dedi villam que Rikachi Artand vocatur … ” 
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